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Іващук О.В. Морфофункціональні особливості фізичного розвитку та захворюваності дітей Запорізького 
регіону України // Український морфологічний альманах. – 2011. – Том 9, № 3. – С. 122-123. 

Вивчено і проаналізовано стан фізичного розвитку підлітків, які мешкають у сільський місцевості з інтенсив-
ною хімізацією сільського господарства у районах постійного радіологічного контролю та у відносно чистій еко-
логічній зоні. Отриманні результати та їх науково-обгрунтований аналіз доповнюють існуючі в науковій літературі 
дані про особливості фізичного розвитку дітей в онтогенезі та за умов впливу антропогенних факторів.  

Ключові слова: фізичний розвиток, екоантропогенні фактори 

Иващук О.В. Морфофункциональные особенности физического развития и заболеваемости детей Запоро-
жского региона Украины // Український морфологічний альманах. – 2011. – Том 9, № 3. – С. 122-123. 

Изучено и проанализаровано состояние физического развития подростков, проживающих в районах посто-
янного радиологического контроля и в относительно экологически чистой зоне. Полученные результаты, а также 
их научнообоснованный анализ дополняют данные об особенностях физического развития детей в онтогенезе и 
в условиях воздействия антропогенных факторов.  

Ключевые слова: физическое развитие, экоантропогенные условия. 

Ivashchuk O. V. Morfofunctional features of phisical development and morbidity of children in Zaporizhzha region, 
Ukraine // Український морфологічний альманах. – 2011. – Том 9, № 3. – С. 122-123. 

There were researched and analyzed the state of physical development of teenagers, who lived in regions with 
permanent radiological control and ecologically clean regions. The results of this research complement information about 
features of physical development of children during ontogenesis under the influence of anthropological factors.  
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Дослідження рівня фізичного розвитку організму 
людини за умов тривалого проживання на забрудне-
них радіацією територіях та в районах інтенсивної 
хімізації сільського господарства є досить актуаль-
ним. На сьогодні не до кінця вивчені особливості 
фізичного розвитку дітей внаслідок тривалого впли-
ву на організм іонізуючого опромінення та отрутохі-
мікатів, зокрема солей важких металів. Оскільки ди-
тячий організм за своїми віковими особливостями є 
більш чутливим до дії хімічних забруднювачів ото-
чуючого середовища на фізичний розвиток, аналіз їх 
впливу на цей віковий контингент є актуальним [1, 2].  

Таким чином, дослідження соматометричних 
змін організму підлітків за умов комплексного впливу 
факторів довкілля у Запорізькій області є важливим і 
актуальним.  

Метою даного дослідження було встановлення 
особливостей фізичного розвитку підлітків, що про-
живають в умовах радіаційного та агроантропогенно-
го забрудненого середовища, а також в «чистій» зоні. 

Контингент і методи дослідження. Загальна 
кількість обстежених – 60 осіб (30 хлопців і 30 дівчат) 

Відповідно до мети дослідження нами було виді-
лено 3 групи обстежувальних осіб обраної вікової 
категорії.  

І група – населення, яке проживає у відносно чи-
стій екологічній зоні. 

ІІ група – мешканці аграрних районів Запорізь-

кої області, які постійно контактують з добривами, 
радіаційний фон в цій місцевості це перевищує нор-
ми. 

ІІІ група – особи, що проживають в місцевості з 
підвищеним рівнем іонізуючої радіації. 

Методи дослідження: антропометричні виміри – 
для визначення зросту, маси тіла, а також обхвату 
грудної клітки; обчислення індексів фізичного роз-
витку – для встановлення типу конституції тіла; ста-
тистичний аналіз (монофакторний, кореляційний) – 
для обчислення середньо статичних параметрів, 
встановлення достовірності відмінностей між показ-
никами у групах порівняння для обчислення кореля-
цій між антропометричними параметрами.  

Результати та їх обговорення. Показовими да-
ними при вивчені рівня фізичного розвитку є отри-
мані результатами антропометричних вимірювань 
зросту маси тіла та обхвату грудної клітки у підлітків в 
різних регіонах Запорізької області. Отримані ре-
зультати, в цілому, демонструють загальну тенденцію 
до збільшення усіх середніх антропометричних по-
казників з роками. Достовірні відмінності спостері-
гаються між хлопцями та дівчатами.  

При аналізі статевих особливостей антропомет-
ричних параметрів обстежених осіб спостерігається 
статистично достовірне збільшення зросту, маси тіла 
та обхвату грудної клітки у хлопців. 

Таблиця 1. Антропометричні показники підлітків екологічної зони.  

№ Показники  Хлопці (п=10) Дівчата (п=10) 

1. 
2.  
3. 

Зріст, см 
Маса, кг  
Обхват грудної клітки, см 

165,50+4,5 
52,72+4,35 
77,2+4,04 

165,9+1,5 
54,8+2,9 
78,7+2,15 

Таблиця 2. Антропометричні показники (статевий аспект).  

№ Показники Хлопці (п=10) Дівчата (п=10) 

 
 
 

Зріст, см 
Маса, кг  
Обхват грудної клітки, см 

165,50+4,5 
52,72+4,35 
77,2+4,04 

165,9+1,5 
54,8+2,9 
78,7+2,15 

 
Визначити пропорційність розмірів тіла лю-

дини певним чином дозволяє метод обчислення 
антропометричних коефіцієнтів (індексів) у групі 
індексів фізичного розвитку, які корелюють з ма-

сою тіла та відображають гармонійність розвитку 
найпростішим є масово-ростовий індекс, найбільш 
поширеним є індекс Кетле та індекс Рорера.  

Таблиця 3. Антропометричні індекси осіб різної статі, М+м.  

Антропометричні індекси Хлопці  Дівчата  
Масово-зростовий індекс, кт/м 
Індекс Кетля, кг/м 
Індекс Рефера, кг/м 
Індекс Ерісмана, ум. Од. 
Індекс пропорційності % 

30,32+1,92 
19,37+0,65 
11,98+0,36 
-6,92+2,02 
47,14+1,32 

29,18+3,09 
20,15+0,7 
12,17+0,52 
-5,24+2,06 
48,10+1,15 

 
Антропометричні показники у підлітків характе-

ризують їх фізичний розвиток, інтенсивність росто-
вих процесів та рівень морфо-функціональної зріло-
сті, що є основним для оцінки їх стану здоров’я.  

Отримані нами результати демонструють зага-
льну тенденцію вікових змін антропометричних по-
казників.  

Підводячи підсумок, слід вказати, що отримані 
нами дані співпадають зі змінами розмірів тіла у під-
літків, які відмічаються на сучасному етапі в багатьох 
інших країнах Європи. 

Планується співставити дані морфофункціона-
льних особливостей фізичного розвитку дітей Запо-

різького регіону із іншими за екологічною ситуацією 
регіонами України. 
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